

672k

HAJDUFÖLD

1923. év április 13.

PÉNTEK

Debrecen, V. evf. (83 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A „tisztességes“ ellenzék

Az embert barátjáról lehet megismerni, mondja a régi példaszó, de hozzátehetjük, hogy — az ellenségeiről is. A kormányzópart jobbszárnya az eddigtilt eltérő közgazdasági és pénzügyi politikát sürget. Tárgyi alapokra fekteti követeletét, az ország siralmas helyzetére mutatva sorakoztatja fel érveit.

Programja az a meghamisítottan keresztyén nemzeti programja is, amelyet az országnak csaknem osztatlan közvéleménye szegszelt le csaknem három évvel ezelőt s amelyetől magát semmiféle szofisztikával elantortitálni nem hagyja. Sem a közjogi talmud betűragasával, mely ma veszedelmes és nem időszertű, sem a keresztyén irányzat újkeletű és kenetesen szemfogató magyarázatával, mely azt csak jámbor imádkozásnak szeretné, de életformáló erőnek nem akarja latni. Mindez nem befolyásolja az ugynevezett szélső jobbot, melynek hívei legalább is következetes s így becsületes férfiak.

Ámde megeshetik, hogy a szélső jobb teved. Az elvont tudomány is hányszor halad helytelen esepáson, annál inkább betolhat meg az ezernyi életszálát bogozó és oldozgató napi politik. Emberek csinálják ezt is, akik gyarló és nem csálhatatlan lények, mivel nem láthatják a dolgok minden vonatkozását. *Vagyis rászorulnak ok is a kritikára.* De vajjon szolgál-e ilyen kritikával a hazai közvélemény ellenzék része? Különösen az a része, amely magát jogosan-e, vagy jogtalanul, még ma is „keresztyén“ nek nevezi? Aligha. Még személyeskedéseiben és ócsárlásaiban sem. Mert ugyan hol olvastuk annak *tárgyi céfolatát*, hogy a tözsdé megrendszabályozása, az ország életére menő játék eltiltása, amit a szélső jobb követel, helytelen? Hol olvastuk annak *tárgyi bizonyítását*, hogy a nagybankok töbzódása és egyeduralma e szegény kis agrárállamban nem veszedelmes?

Hogy helyes volna ölbe tett kézzel nézni pénzünk rendszeres és célzatos lerontását, amit a jobb szárny helytelennek tart? Vagy hol olvastuk *tárgyi igazolást* egy olyan arányú merkaantilizmus létjogosultságának, mely a történelmi Magyarországára, sőt a kettős monarchiára volt szabva, de amit egy tízvarmegyes homokpusztára fenutartani kép telenség, öngyilkosság?

Mindenkit meggyűzathatunk: sehol! Pedig hát ez volna a Gömbös és a Wolff Károly politikájának az igazi bírálata és az igazi megbuktatása, — amelyet egy „tisztességes“ ellenzéktilt elvárni lehetne. E helyett azonban csak általánosságban megitérsztó frázisokat hallunk, vagy ami

még méltóbb az ügy érdeméhez: gunyt, személyeskedést, meggyanúsításokat, pszichológust. „A fajvédőkre“, a „zsidó irtókra“, a „feketekre“ gyártott viccek még akkor is utálatosak volnának, hanem a szegény magyar nép javáért küzdőkre, hanem

egy csakugyan félkegyelmű ideológia hirdetőire faragnak.

Erős, de tárgyilagos kritikát várunk a „tisztességes“ ellenzéktilt. Feltéve, ha adhat íyet, — ha ugyan nem vezeti porázon a közibe lopakodott zsidó.

Bomlás előtt a kisantant államai

Oláhországban forradalom készül — Jugoszlávia részekre esik — Verekedés az angol parlamentben — A francia kényszerrendszabályok teljes csődje

Az angol sajtó csaknem egyértelműleg visszhangozza több mint egy hét óta azokat a híreket, amelyek Románia belső politikai helyzetének tarthatatlanságáról szólnak. Ez az egyértelműség bizonyítja azt, hogy egyáltalán nem lehet szó Románia elleni mesterséges sajtó kampányról, hanem *angol szempontból tilve Románia helyzete tarthatatlannak látszik.* Különösen hangsúlyozzák azt, hogy

a román forradalom küszöbön áll és sehol Európában a lakosságot nem zárják úgy ki az alkotmányos életből jobban, mint Romániában. *Ennek a megállapításnak különös jelentősége van az erdélyi magyarok szempontjából, mert angol részről állapítják meg követeléseik jogosultságát.*

A forradalom előtt álló Romániához méltóan csatlakozik kisantantbeli szövetségese, Jugoszlávia is, melynek állami szervezete a legközelebbi időben csődöt mondva, felbomlik.

Tehetetlen Bonar Law kormánya

Az angol parlament tegnapi ülésén a kormány leszavazásán kívül még más incidens is történt. A munkáspárt egyik tagja megakartá ütni a gyarmatügyi államtitkár. *Az angol lapok nagy mebotránkozással tárgyalják ezt az angol parlamentben szokatlan esetet,* másrészt elítélőleg nyilatkoznak Bonar Law kormányának tehetetlenségéről. Az angol parlamenti körök egyébként az alsóházban történt jeleneteknek nem tulajdonítanak nagy jelentőséget és azok a hírek, amelyek szerint Bonar Law helyzete megingott volna, nem találnak hitelt. Más oldalon azonban úgy tudják, hogy *Bonar Law esetleges utódja Haiawin kincstári kancellár lesz.*

A párisi konferencia előtt
A Ruhr-vidék további sorsa felől a szombaton összejülő párisi konferencia fog határozni. A konferencián a francia és a belga kormány képviselői vesznek részt. Az angol és olasz kormány kiküldöttjeinek részvétele nem bizonyos. A konferencián Loucheur tanácskozásának folytatása felett is döntenek és esetleg *felhatalmazást adnak arra, hogy tárgyalásait hivatalosan folytathassá.*

Legújabb hírek szerint már **nem is négy, hanem hat részre bomlik Szerbia,**

de ebben az új alakulásban még mindig nincs meghatározva Montenegró helye. Montenegró pedig mint régi önálló királyság állandó riválisa marad Szerbiának és sohasem fog belenyugodni leigazottságába. Az a megoldás tehát, amelyet a helyzet megmentésére Pasicsek feltalált, egyáltalán nem lesz maradandó, hanem csak egy közbeeső állomása lesz a bomlási folyamatnak.

A kisantant harmadik államából, a cseh köztársaságból nagyarányú sztrájkokról érkeznek hírek. A Felvidék több helyéről, így Losoncól és Kassáról érkezik hír arról, hogy *a sorazásra vonuló fiatal emberek a magyar Himnusz éneklik és magyar zászlók alatt vonulnak fel.* A cseh hatóságok izgatás címén eljárást indítottak a derék felvidéki magyar legények ellen.

A német kimutatások beszámolnak arról, hogy Franciaország az eddigi megszállási idő alatt 238000 tonna szenet és kokszot szállított el a Ruhr-vidékről, holott a Ruhr-vidék megszállása nélkül az önkéntes német szállítások ugyanezen idő alatt 4.2 millió tonnát tettek volna ki. Ebből az egy adatból is **megállapítható a francia erőszakos akció csődje,**

nem is beszélve azokról a tulkapásokról, kiutasításokról és 49 német állampolgárnak haláláról, amelyek a francia megszálló csapatok akciójának eredményei.

A közel-keleti kérdésben dönteni hivatalos lausannei konferencia összejeléséről már tegnap érkeztek jelentések, amelyek szerint valószínűleg április 23-án kezdődnek meg a tárgyalások. Egyelőre török irreguláris csapatok harci tevékenységéről érkezett hír, melynek folyamán a Castell-Rizoi szigeten levő helyőrséget felkoncolták. Rhodosz szigetéről angol katonaság vonult ki, amely állítólag az irreguláris török csapatot elfogta.

A külügyminisztérium határozottan megcáfolja ezt a külföldi rádió ügy-

nökség útján elterjedt hirt, amely szerint török szabadsapatok partra szállottak Castell-Rizoi kikötőjében, ahol az olasz helyőrséget meggyilkolták. A hírlapi körökben az egész hirt görög manővernek tartják.

Visszavonul az aranyközéput Megerősödött az egységes párt

Budapest, április 12. A mai nemzetgyűlési ülés a képviselők nem nagy érdeklődésével találkozott és csak az interpellációkra való áttérés után jelent meg a képviselők nagy része az ülésteremben. A folyosón az összes pártok az egységes párt tegnapi értekezletét vitatták és mindenütt az a vélemény alakult ki, hogy *a keresztyén program mellett való kitarás tekintetében az egységes párt nagyon megerősödött.* Erős elkedvetlenedés mutatkozott a Zichy János és Szilágyi Lajos köré csoportosult politikuskoknál.

a liberális ellenzék pedig egyenesen megcsalottnak érzi magát,

mert mint látható, megokolatlan reményt támasztott az egységes párt válságával szemben. A liberális demokráta egyik vezető politikusa a folyosón úgy nyilatkozott, hogy az egységes párton belül történt ellentétekből, valamint az intranzigens jobboldali sajtó és az egységes párt esti lapja között lefolyt esatározásokból a liberális ellenzék azt a reményt merítette, hogy az egységes párt politikájából sikerült a keresztyén gondolatot kiküszöbölni és a párt közelebb fog hozzájuk esni.

Támogatni akartak a liberálisok

Ez esetben a liberális ellenzék támogatását biztosította volna a kormánypártnak. *Bethlen miniszterelnöknek a keresztyén politika mellett való nyílt szinvallása azonban természetesen illuziótussá tette a liberális ellenzék támogató szándékát.*

A szociáldemokraták erősen begombolkóznak és nem akarnak nyilatkozni ebben a kérdésben. Ugy tüntetik fel a dolgot, mintha a válság bármió kimenetelére rájuk nézve közönyös lett volna, azonban annyit kiszivárgott közülök, hogy könnyebbnek és jobbnak látták volna a helyzetet, ha Gömbösök kiszorulnak a pártból.

Ami a Zichy féle akciót illeti, úgy értesülünk, hogy Zichy gróf annyira elkedvetlenedett sikertelen orientációja következtében, hogy *a mozgalmassabb politikai szerepléstől való visszavonulásra gondol.*

Bethlen miniszterelnök mai közjogi kijelentései, amelyekben Szakács Andor interpellációjára adott válaszképpen *leszegezte a kormány álláspontját a királykérdésben,* láthatólag nagy megnyugvást kellettek mindama körökben, amelyek bizonyos aggodalommal nézték a királykérdésnek újból való mesterséges fel-szítására irányuló törekvéseket.

Mussolini rokonszenvezik a keresztyén nemzeti Magyarországgal Hivatalosan is helyesli a magyar politika nacionalista irányzatát

Róma, április 12. Marcius végén, miután annak idején jelentették, Rómában nemzetközi konferencia volt, amelyen részt vettek az utódállamok, így Magyarország képviselői is.

Mussolini olasz miniszterelnök ebédet adott, amelyen megjelentek az olasz kormány tagjai is. Az ebédnél Mussolini balján Teleszky János volt magyar pénzügyminiszter ült. Mussolini az egész ebéd ideje alatt élénk társalgást folytatott szomszédjaival és ennek során Teleszky János kérdést intézett az olasz kormányelnökhöz arról, hogy mi a véleménye a magyarországi Horthy-

rezsimről és arról a politikai irányzatról, amely most Magyarországon érvényesül.

Mussolini kijelentette, hogy nagyon szívesen látja és nagy rokonszenvvel viseltetik a Magyarországon érvényesülő keresztyén nemzeti irányzatul szemben és a maga részéről csak helyeselni tudja, hogy Magyarország a keresztyén nemzeti irányzat megvalósítása útján halad.

— Mint magánember, mondja ezt excellenciád — kérdezte Teleszky, — vagy pedig mint miniszterelnök és államférfi.

— Mint miniszterelnök és államférfi — válaszolta Mussolini.

A kormány megvédelmezi a szabadkirályválasztás törvényes alapját

Ismét kísért a királykérdés — A drágaság emelkedéséhez mértén gondoskodnak a köztisztviselőkről — Tovább tárgyalták a mezőgazdasági munkabérek törvényét — Drózdly megint botrányt okozott

A nemzetgyűlés mai ülését Szécsényi Béla 11 óra után nyitotta meg.

Vass József népjóléti miniszter bejelentette a lakásépítés előmozdításáról szóló törvényjavaslatot, a betegség és baleset kötelező biztosításáról szóló törvényjavaslatot, valamint a pestis, kolera és sárgaláz elleni védekezés tárgyában Parisban kötött egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Ezután áttérnek a gazdasági munkabérek szabályozásáról

szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalására.

Perkay György: A törvényjavaslat azt a célt szolgálja, hogy a földmunkások megfelelő keresethez jussanak. A javaslatot ezt el is fogja érni. Szerencsétlenségnek tartja, hogy az ellenzék a Horthy-akcióval kapcsolatban visszaszólamokat hallatott.

A munkabéreknek azt a rendszert tartja helyesnek, ahol a munkaadók és munkások egyformán vannak képviselve a bizottságban. A mai körülmények között a munkások ki vannak szolgáltatva munkabér tekintetében a munkaadóknak. A munkaadók megteremtésével inkább segítenek a kisembereken, mint bármely más segítőakcióval. Kéri a földművelésügyi minisztert, hogy kezdje meg az állami beruházásokat. A javaslatot elfogadja.

Drózdly György: A szellemek helyzete Magyarországon egyenesen tarthatatlan.

Egy hang jobbról: Dózsa Györgyök!

Drózdly: Hallgassanak csak a Dózsa Györgyökkel! Nagyatádi Szabót is annak mondották, bár főleg-meddig sem az.

Nagyatádi Szabó István: Nem is akarom az lenni!

Felkiáltások jobbról: Éljen Nagyatádi!

Drózdly: A földmunkások nagyrésze egész télen át nem jutott munkaalomhoz.

Felkiáltások jobbról: Hát mit csináltak?

Drózdly botrányt provokál

Drózdly: Nem tudom ezt a vicces közbeszólást, pláne olyan képviselőktől, akik ezer holdon hizalták meg a hasukat.

Nagy zej a jobboldalon és a közepén.

Erdélyi Aladár: Ejnye, ez a parlamenti hang?

Drózdly indulatosan folytatja tovább beszédét. Azt mondja, hogy öt holdi vicces felbőfögésekkel nem lehet befolyásolni.

Erre általános botrány és idrma tör ki a jobboldalon. Erősen kiabálnak a képviselők, mire az elnök Drózdlyt felszólítja, hogy tartózkodjék az ilyen inparlamentáris kifejezésektől.

Drózdly a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Eöry-Szabó Dezső: A munkabér szabályozásának kérdését inkább az érzelmek és indulatok alapján tárgyalták. Ez a törvényjavaslat mindenestre kezdeményező lépés. Nem áll az, hogy nem lett volna szükség a javaslatra, ha végrehajtották volna a földbirtokreformot. Kivánatosnak tartaná, ha a kormány a vagyonszállás földkelet a mostani gazdasági év folyamán átadná a kisbirtokosoknak.

A javaslatot örömmel üdvözi, mert a majd eszerint megalakítandó mezőgazdasági bizottságok meg fogják szüntetni az uzsorát. Nagyon örül annak is, hogy ezek a bizottságok az aratási szerződésekre is bele fognak szólni. Azt óhajtana, hogy a mezőgazdasági kamarák azonnal kötelesek legyenek válaszolni a véleményezés végett hozzájuk érkezett beadványokra. A házi ipar fokozott előmozdítását sürgeti, a törvényjavaslatot elfogadja.

Propper Sándor a munkabérek országos megállapítását követeli. Nézete szerint a munkabér megállapításánál alapul a buzaparitást kell venni. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután berekeszti a vitát és napirendi javaslatot tesz, ami után áttérnek az interpellációkra.

Interpelláció az Ottó párti propagandáról.

Szakács Andor az első interpelláló:

Olyan szívesen tüntetik fel Magyarországot, mintha egységes közvélemény alakult volna ki abban a tekintetben, hogy Ottó főherceg Magyarország királya. Csak azt tudjuk, hogy az 1921. évi XLVII. t. cikklet a múlt nemzetgyűlés hozta meg, amelynek értelmében Károly király megszűnt magyar király lenni és a pragmatica sanctio folytonossága is megszűnt. Ha valaki Ottó főherceget Magyarország királyának tüntetné fel, az törvényt sértést jelent. Az 1921. évi XLVII. t. cikklet visszahívja az országra a szabad királyválasztás joga,

tehát azt mindenkinek respektálni kell.

Füresának tartja azt is, hogy a kormány a mai napokban gyásznapélyt rendezett.

Az ország tömegei nem nézik jó szemmel az ilyen eseményeket. Emellett szemet szurnak a külföld előtt is ezek a tüntetések.

a magyar nemzetnek legnagyobb érdeke, hogy a királykérdés újra kontroverz kérdéssé ne váljon a parlamentben.

Hosszu fáradtságos munka után sikerült a kormánynak a nemzet akaratával együtt ezt a kérdést a parlamenti harcokból kiküszöbölni. Nem tartanám helyesnek, ha bármely oldalról kísérletet tennének ennek a kérdésnek a mai súlyos helyzetben való felélesztésére és ezért csak röviden kívánok reflektálni az elhangzott interpellációra.

Nyilvánvaló, hogy az interpellációban elsősorban az domborodik ki, hogy ezt a kérdést újra a parlament porondjára akarják hozni. A kormány már több ízben kifejtette álláspontját. Ez az álláspont nem változott és a kormány most kitart mellette.

A kormány álláspontja pedig az, hogy

a meghozott törvényt be kell tartani.

A képviselő ur bizonyos propagandára mutat rá és azt mondja, hogy az a törvényvel ellentétben áll. Olyan propagandát azonban, amely alkotmányos eszközökkel cselekszik bármely törvény megváltoztatására, megengedett propaganda.

Ha azonban valaki meghozott törvényvel szembehelyezkedik, az ilyen propagandával szemben a kormány elfog járni.

Rassainak közlérsasági propaganda ellené

Rassai: Miért nem engedik meg a közlérsasági propagandát?

Behlen István: Azon a jogi alapon, hogy az 1913. évi XXXIV. tc. harmadik szakasza kimondja, hogy az, aki a királyság megszüntetésére irányuló mozgalmat szervez, vagy vezet, öt évig terjedhető államfogházzal, négyezer korona pénzbüntetéssel és hivatalvesztéssel büntendő. Ami pedig a felhozott gyászistentiszteletet illeti, abban sem a belföldön, sem a külföldön nem fognak egyebet látni, mint a kegyelet tényét.

Hosszan tartó éljenzés és taps az

Szőllőpermetezők és alkatrészek, vágó-ollók és kerti szerszámok
Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Határozati javaslatot nyújt be a 48-as kiscgazda és földműves polgári párt nevében:

Hajlandó e a kormány az 1921. évi XLVII-es törvény alapján mindenkiel szembe szállani, aki ezzel a törvényekkel szembe helyezkedik, hajlandó e kormány kijelenteni, hogy e törvény alapján

sem Ottó, sem bárki más nem rendelkezik igényjogosultsággal a magyar trónra,

mert a magyar nemzetre visszahívta az önrendelkezési joga.

Ezután Huszár Károly elnök szóval fel az elnöki székből.

Bejelenti, hogy miután a Ház ugy intézkedett, a nemzetgyűlés megbízásából résztvett a gyászistentiszteleten. A ravataltól a kegyelet folytán még a legádázabb politikai ellenfelek is kibékültek. Semmiféle tüntetés nem volt ott, hanem egyszerű gyászistentisztelet.

A Ház tapsal fogadja Huszár Károly beszédét.

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Tisztelt nemzetgyűlés! Azt hiszem

egész Házbau, a szélső baloldali kivételével

Szakács Andor újból felszólal. Tiltakozik az ellen, hogy egyes lapok, például a *Képes Krónika*, amely húsvéti számában Ottó király arcképét ezzel a címmel közölte: H. Ottó, Magyarország királya. A miniszterelnök választ nem veszi tudomásul.

Gróf Bethlen István: Ami azt illeti, hogy Ottó király kifejezés összeegyeztethető-e a törvényvel vagy sem, a kormány felfogása és az én felfogásom az, hogy ez a kifejezés az 1921. évi XLVII. t. cikklet ellentétben áll. Az ilyen propagandával szemben a hatóságoknak joguk van eljárni.

A miniszterelnök választ a Ház tudomásul veszi.

Homonnay Tivadar a tisztviselőkérdést teszi szóva.

Az állami alkalmazottak legutóbbi segélye oly csekély volt, hogy egyes fizetési osztályokba tartozó tisztviselőknél még a napi ellátására sem volna elegendő. Azóta a drágaság 80%-al emelkedett, úgy hogy a közalkalmazottak fizetésükből alig pár napig tudják családjukat fenntartani.

Kálly Tibor pénzügyminiszter: A tisztviselőkérdést nem szabad így beállítani, mert ez a beállítás nem felel meg a valóságnak. A tisztviselők jobb ellátásának a kérdése megoldásról csak akkor beszélhetünk, ha a korona értékét stabilizáltuk és az államháztartás egyensúlyát helyreállítottuk. Míaddig, amíg a drágaság így növekedik, természetesen emelni kell a fizetéseket. Az erre vonatkozó javaslatot előterjesztettük a KANSz illetékes ügyosztályába. Ott tanulmányozás tárgyává tették, a kormánnyal a legközelebbi időn belül letárgyalják ezt a kérdést és pedig úgy, hogy

általános megelegedést fog nyújtani.

Homonnay Tivadar a választ tudomásul veszi.

Az ülés háromnegyed négy órakor ért véget.

Az oláhok borbélyokkal cserélik ki a falusi orvosokat

A járásorvosi teendőket szanitécek fogják elvégezni

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Az oláh kulturbotrányok vég nélküli sorozatára feltette a koronát a legújabb bukaresti kormányrendelet, mely megszünteti a körorvosi és falusi orvosi állások 80% át. Ezek helyett elrendeli a szanitéc-kerületek felállítását, melyeknek élére lehetőleg végzett borbélymesterek alkalmazandók.

A kormányrendeletnek legérdekesebb és az oláh kulturviszonyokra legjellemzőbb passzusa a következőképpen szól:

— „Ezen egészségügyi közegek vannak hivatva teljesíteni mindazon funkciókat is, melyek himlő-oltásra és más ilyenekre vonatkoznak.“

A móccok kulturájának e mindennél többet beszélő fokmérője világosan bizonyítja, hogy az ujonnan bevezetett „kulturállam“ nem állhat meg azon a lejtőn, melyen a himlő- és más ilyen járványok felé megindult.

Készül a közigazgatási reform

Budapest, április 12. A közigazgatási reformtervezet megvitatására egybehívott szakértőkezelten Rakovszky Iván belügyminiszter többek felszólalása után reflektált az elhangzottakra. — Nézete szerint téves nyomon járnak azok, akik a közigazgatás hibáit a tisztviselőkben keresik. A hiba a szervezetben van.

A közigazgatást a centralizáció felé kell terelni.

Maga is szükségesnek tartja a főispáni hatáskör kibővítését. A közigazgatási tisztviselői kar egységes országos státust fog alkotni. Át kell térni a választott virilizmusra.

Az értekezleten megjelentek élénk helyesléssel fogadták a belügyminiszter kijelentéseit, mire az értekezlet fél 10 órakor véget ért.

Az új postai tarifa

Budapest, április 12. Április 16-tól a következő új postai díjszabás lép életbe:

A levelek portóját helyi forgalomban 15 koronáról 25 koronára, távolsági forgalomban 25 koronáról 40 koronára, szomszéd országokba 45 koronáról 75 koronára emelik.

Helyi levelezési portódíja 10, vidékre 20, külföldre 60 korona lesz. Az ajánlati díj leveleknél 50 koronáról 25 koronára csökkent, vidékre változatlan maradt. Az expressz díj kétszeresére emelkedik.

Hirtlapoknál 30 gramm sulyig 60 fillérről 1 koronára, 30—100 grammig 2 koronára emelkedik a portó.

A csomagportó díjánál reformot léptettek életbe. Az eddig egységes távolságok helyett három zóna lesz. 50 kilométerig az első zóna, 50—200 kilométerig a második és 200 kilométeren felül a harmadik zóna.

Az első zóna a jelenlegihez több mint a felére olcsóbbodik, a második nagyjában változatlan, a harmadik a jelenlegi díjnak körülbelül kétszerese. Az élelmiszer csomagok olcsó tarifája megmarad.

Az utalvány és a táviratdíj nem drágul meg.

A telefondíj Budapesten kétszerese lesz az eddiginek, tehát 48 ezer korona, vidéken csak 50 százalékkal emelkedik és 50 százalékkal lesz több az interurbán beszélgetés díja is.

Juniusban leplezik le a hortobágyi csárda Petőfi-emléktábláját

Debrecen nem veszi meg a Kreit-gyűjteményt. — A muzeumi bizottság ülése

Debrecen város muzeumi bizottsága csütörtök délután 4 órakor tartotta ülését dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnökletével. Zoltai Lajos muzeumi igazgató terjesztette elő a muzeumról szóló múlt évi jelentését és az időszaki jelentést, amelyet a bizottság egyhangúlag tudomásul vett. Ennek keretében meg emlékezett a muzeumi igazgató arról, hogy április végén — felépülve sebesüléséből — újra megkezdte az ásatásokat a legközelebb a gróf Zichy Ágost pocsaji birtokán levő Leányvár nevű őstelepet látogatja meg és ott végez ásatásokat.

A muzeumi tisztviselők fizetésrendezése

Mivel a belügyminiszter engedélyt adott arra, hogy a városi muzeumi tisztviselői karában egy segédőri állást szervezhessen a város, a tanács felhívta a bizottságot, tegyen előterjesztést az állás javadalmazása ügyében. A bizottság ebből az alkalomból a tisztviselők javadalmazását is rendezni óhajtva, javasolta a tanácsnak, hogy az igazgató részére a VI. osztálynak megfelelő, a muzeumőr részére a VII. osztálynak megfelelő és a segédőr részére a IX. osztálynak megfelelő fizetést folyósítsa.

Tárgyalta a bizottság özv. Kreit Béláné grófné, jelenleg Bárdy Imréné ajánlatát, aki Kreit Béla gróf ereklyegyűjteményét ajánlotta megvételre a muzeumnak. Az ereklyegyűjtemény, amelyben 1848—49-es hadiplakátok, érmék, fegyverek és Kosuth relikviák vannak nagy számmal, gróf Kreit Béla még életében felajánlotta a városnak 47000 forintért. A tanács annakidején egy bizottságot küldött ki, amely átnézte a gyűjteményt és megállapította, hogy a gyűjteménynek elenyésző csekély muzeális értéke van. A bizottság akkor azt a javaslatot tette a tanácsnak, hogy vegye meg a gyűjteményt 10.000

forintért, de azt se fizesse egy összegben ki, hanem évente 600 forint évjáradékot folyósítsa Kreit Bélának haláláig. Az ajánlatot Kreit Béla nem fogadta el s így a gyűjtemény megvásárlásának ügye holtpontra jutott.

Tíz millió a Kreit-gyűjtemény

Most Kreit Béla özvegye újabb ajánlatot tett a tanácsnak, hogy a gyűjteményt tíz millió koronáért hajlandó átengedni. A tanács véleményezés végett kiadta az ügyet a muzeumi bizottságnak, amely azt a határozatot hozta, hogy a gyűjteményt a tanács ne vásárolja meg, mert alig van bennemuzeális értékű és debreceni vonatkozású tárgy. Sőt ami az első felajánlás alkalmával még meg volt, mint például Kiss István volt honvéd ezredes, a későbbi színházi intendáns arcképe is, a most közölt katalógusban nincs felemlítve s így valószínűleg elveszett.

Petőfi-emléke

Csűrös Ferenc dr bejelentette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta Petőfi emlékének megörökítése tárgyában hozott közgyűlési határozatot. A határozat ama részének, amely a hortobágyi csárdában elhelyezendő emléktáblára vonatkozik, végrehajtása a muzeumi bizottság feladatát képezi. Javasolta, hogy az emléktábla sürgős elkészítése végett küldje ki a bizottság a tábla szobrászati részének elkészítése ügyében Tóth István bizottsági tagot, hogy lépjen érintkezésbe a debreceni szobrászművészekkel, Csobán Endre bizottsági tagot pedig bizza meg a tábla feliratának elkészítésével. Az emléktáblát június első felében, de legkésőbb június 25 én akarják leleplezni.

A bizottság Nagy József és dr Ecsedi István tb. muzeumőrök tiszteletdíját havi 1000—1000 koronára, Nagy József képtartói díját pedig 2000 koronára emelte fel.

Izgalmak a debreceni bajtársi egyesületek Gyulaszékének ítélete körül

Hanka Tibor felmentése és elítélése. — Ellenértékes vélemények a Werbőczy-bajtársi egyesületben. — Szilárdan áll a bajtársi szövetség egysége

Az ítélet előzményei

Az elmúlt hetekben Ország Gábor Werbőczy levante egy vadíratot nyújtott be viski Hanka Tibor Werbőczy vezér ellen az ifjusági egyesületek helybeli fegyelmi hatóságához, a Gyula székhöz, melyben viski Hanka Tibort kémkedéssel és hazadrúdsággal vádolta meg. Az ügyet a Gyulaszék április 10-én délután tárgyalta, s a tárgyaláson bizonyítékok teljes hiánya miatt

felmentő ítéletet hozott.

Azomban, mivel családi vonatkozásai miatt a Gyulaszék álláspontja szerint Hanka nem alkalmas a vezéri tisztség betöltésére, őt ettől az állásától megfosztotta.

A Gyula székhöz ilyenképpen ítélezése különböző érzelmeket váltott ki az ifjuság tagjaiból. A Werbőczy bajtársi egyesület tagjainak egyik része tal szigorúnak és indokolatlanoknak tartja az ítéletet, amely egyebekben fellebbezés alatt áll a baj-

társi szövetség legtöbb fórumához, a budapesti szenátorátushoz.

Csütörtökön délután a bajtársi ifjak közül azok, kik Hanka Tibor mellett foglaltak állást — fakultásra való tekintet nélkül — körülbelül mintegy nyolevanan összegyűlekeztek s

küldöttségileg keresték fel

Hanka Tibort Miklós utca 45. szám alatti lakásán. Itt Radetzky Laszlo joghallgató, a Werbőczy bajtársi egyesület törzsfői táborának egyik tagja az egyesület ragaszkodásának és szeretetének adott közvetlen szavakkal kifejezést.

Beszédére viski Hanka Tibor, a Werbőczy bajtársi egyesület volt vezére röviden megköszönte a megjelent bajtársak impozáns keretek között megnyilvánult ragaszkodását.

Alaptalan kirezítések a szövetség bomlásáról

Miután az ügy sajtóbeli portrakálása nyomán városzerte nagy port vert fel, úgy hogy a szervezett ifjúsággal szemben álló sajtóban már a bajtársi egyesületek bomlásáról keltek szárnyra tendenciózus híresztelések, a legilletékesebb fórumhoz, a Turul Bajtársi Szövetség helyi szervezetének vezéréhez fordultunk felvilágosításért.

Az Atilla vezér hivatalos nyilatkozata.

Bene Balint, a Turul bajtársi szövetség „Atilla“ helyi szervezetének vezére, mint a debreceni bajtársi egyesületekben legmagasabb tisztséget betöltő tisztviselő az ügyre vonatkozólag hivatalosan a következőket jelentette ki:

A Gyulaszék a bajtársi szervezetnek jogszolgáltatásra hivatott ítélkező szerve. Az ítélet tehát nem tehető semmiféle portraktálás tárgyává, mert a bajtársi fegyelme engedelmességre kötelez minden tagot, legyen az daru, vagy legyen az vezér. Biralatot kívül álló emberek is csak abban az esetben mondhatnak a Gyulaszék működése és ítélete fölött, ha hívei a bajtársi szövetség képviselte gondolatnak s teljes mértékben tájékozva vannak a Gyulaszék szervezetéről és szerepéről.

A Gyulaszék működése teljesen a bajtársi egyesületek belső ügye

határozatait kivéve, akár a sajtóba, akár a szervezetben kívül álló körökbe, még hozzá rosszakaratu kombinációk és közvetetések kíséretében, teljesen elhibázott dolog.

Iunen származnak azután, különösen a bajtársi szervezet eszméivel szemben álló oldalról azok a híresztelések, mintha a bajtársi egyesületben partoskodások volnának. Partoskodásokat a mi szervezetünk kemény és katonás fegyelme meg nem tűr, s ha rájövünk, hogy az egyesületekben ilyen jelenségek merülneek fel, azokat minden rendelkezésemre álló eszközzel el fogom fojtani.

A bajtársi szövetség minden tagja, katonája, fegyelmezett és engedelmességni tartozó, fogadalmat tett katonája a bajtársi szövetség eszméinek.

Biralat tárgyává tenni az ítéletet egyetlen bajtársnak sem áll jogában. A Gyulaszék ítélete fölött, ha az téves, vagy helytelen volna, dönt az erre hivatott testület: A Vezér táncsi tábor, vagy a Turul szövetség központja.

Ismétlem hangsúlyozom tehát, hogy kritizálni egyesületi tagoknak az ítéletet nem szabad. Ilyenformán — ha igaz az, amiről eddig ugyan csak lapokból értesültem, — hogy

többen kiakarnak lépni a bajtársi szövetségből emiatt az ügy miatt, ki kell jelentenem, aki bármily jó hiszemű személyi szolidaritást is fölébe helyez a Szövetség eszméjének és fegyelmének, az nem is közeink való.

Végül pedig azoknak megnyugtatósára, akiket a velünk ellentétes oldalon állók lélekharangszókatása a bajtársi egyesület bomlásáról terjesztett hírei aggodalommal töltöttek el, ki kell jelentenem, hogy korai az öröm a destruktív körökben. Az egész ország ifjúságát magában tömörítő hatalmas bajtársi szervezet oly

szilárd falanxszá szervezett hadsergekent áll a keresztény és nemzeti eszmék zászlója alatt, hogy azt a maga tömör erejében semmiféle túlzott és felfújt mozgalom meg nem rendítheti.

Ami pedig végül a Gyulaszék szóbanforgó ítéletét illeti, az a benyomásom, hogy itt valóban formai hiba történt, ennek elbírálására azonban a Turul szövetség már előbb említett szervei hivatottak.

HIREK

1923. április 13. (Péntek)
Prot.: Ida. Kath.: Hermen.

Időjárás: Hazánkban eső nem volt. Az ég tulnyomóan derült, a hőmérséklet napközben elérte, vagy megközelítette a 20 fokot, ma reggelre azonban még 5 fokra süllyedt le.

Időjárás: Változó felhőzetrel továbbra is enyhülő idő várható legfeljebb nyugaton némi esővel.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Böregér”. D) bérlet.

Apollo mozgó: Titkok háza, befejező rész.

Urdánia-mozgó: Világ ura.

Vigszínház mozgó: Fantom.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése delután fél 4 óra-ór a városházán.

A mérsáros szakosztály ülése delután 4 órakor az ipartestületben.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzlet. Főhízlal Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban állandóan nagyválaszték. :-:

— **A volt svéd követ kitüntetése** Budapestről jelentik: A Kormányzó ma délelőtt fél egy órakor ünnepélyes kihallgatáson fogadta **Evertov** Oszkár svéd királyi követet, a ki visszahívó levelét nyújtotta át. A kihallgatás folyamán a Kormányzó átnyújtotta a követnek a svéd magyar inségakció érdekében kifejtett értékes működése elismeréséül a Magyar Vörös Kereszt érdemkeresztjét. A szertartáson közreműködtek dr. **Uray István** a kabinetiroda főnökhelyettese és **Rudnai Lajos** követségi tanácsos.

— **A perugiai egyetem hallgatói a Kormányzónál.** Budapestről jelentik: A Kormányzó kedden délelőtt a perugiai egyetemnek egy tanárát, két asszisztensét és 22 hallgatóját kihallgatáson fogadta, akiket gróf **Vincy** olasz követségi titkár mutatott be. Velük együtt jelent meg a kihallgatáson dr. **Hutira Ferenc**, a budapesti állatorvosi főiskola rektora és három budapesti egyetemi hallgató. — A Kormányzó az olasz tanárokkal és hallgatókkal barátságosan, hosszasan elbeszélgetett és különösen itteni benyomásaik iránt érdeklődött.

— **Tíz éves találkozó.** Az 1913. évben a debreceni felsőkereskedelmi iskolában végzett és Debrecenben lakó növendékek a tízéves találkozó előkészítése végett hétfőn, április 16-án fél 9 órakor a Gambrius-étterem külön termében jelenjenek meg. **Az előkészítő bizottság.**

— **Debrecen nem képviselői magát az országos Andrássy-ünnepélyen.** Budapest székesfőváros, mint ismeretes, id. gróf **Andrássy Gyula** születésének 100 éves évfordulója alkalmából az Országház kupolacsarnokában április 29-én országos ünnepélyt rendez. Az ünnepélyre a főváros tanácsa Debrecen város tanácsát is meghívta s kérte, hogy vagy küldöttsegileg, vagy pedig a város valamelyik nemzetgyűlési képviselőjével képviseltesse magát az ünnepélyen. A meghívást a tanács esztőtörtői ülésén tárgyalta, amelyen a meghívónak az utóbbi része nagy derűtséget keltett a tanácsstagok között. Végül is a tanács úgy határozott, hogy nemzetgyűlési képviselőkkel nem képviselői magát, mivel pedig a küldöttség nagy öszszeszeget emésztene fel, nem képviselői magát az Andrássy-ünnepélyen.

— **Tömörülnek a bihari jegyzők.** Bihar vármegye jegyzői egyesülete az országos egyesületben mindig vezető szerepet játszott, igen sok fontos és üdvös dolog innen indult ki. Csonka Bihar vármegye jegyzői kara azonban a felszabadulás ellenére is sajnálatos letargiába esett s nemcsak a köz-, de a saját ügyeivel sem törődik. Szembetűnően meglepő pedig ez most, amikor a közigazgatási reform munkálatait már szerte tárgyalják s a vezető Bihar szavát hallani még sem lehet. A derecskei járás jegyzői kara kivételképen már egy díszes gyűlésben 7-én megmozdult és **Bartha Ferenc** főjegyző elnökké választása mellett a derecskei járás jegyzőinek egyletét megalakította, sőt a többi járást hasonló egyletek megalakítására hívta fel. Így kilátás van arra, hogy a bihar vármegyei jegyzők tömörülnek s a reformkérdésekben szavukat és véleményüket hallatni fogják.

— **Csendőrsparancsnok-képző iskolába vezényelt csendőrök.** A belügyminiszter a közelmúltban egy csendőrsparancsnok képzőiskolát állított fel Otflyasszonyfán, amely április 9-én kezdte meg működését **Rohomsy Imre** százados parancsnoksága alatt. A debreceni csendőrkörület állományából a következő csendőröket vezényelték be: **Almasi Géza** 3. oszt. tiszthelyettes, **Patai András**, **Tóth Lajos**, **Laki Pál**, **Magyar Mihály**, **Galgóczy Albert**, **Kelemen Mihály**, **Homoki Lajos**, **Viznyuzky Mihály**, **Horvath Gábor** főtörzserőrmestert.

— **Az oláhok a kultúra szolgálatában.** . . . Kolozsvárról jelentik: Az oláh közoktatástügyi miniszterium 3117. számú rendeletével hat magyar gimnáziumról (Arad, Déva, Torda, a kolozsvári református, Szilágyosmily és Szatmár) megvonta a nyilvánosság jogát azzal az ürügygel, hogy ezeknek a gimnáziumoknak nincsenek kvalifikált tanerőik a francia nyelv tanítására.

— **Tunánkhamen új áldozata.** Londonból jelentik: Mr. **Carter**, az egyiptomi ásatási expedíció tudományos vezetője hír szerint igen súlyosan megbetegedett. **Lady Carnarvon**, aki férje holttestét haza akarta szállítani, elhatározta, hogy ápolni fogja férjének hű segédjét és ezért egyelőre Egyiptomban marad. A mumiák bosszujáról szóló babonás híresztelések mind erősebbek lesznek.

— **Dúvadak irtása.** A derecskei járás főszolgabiraja közhírré teszi, hogy a derecskei két vadásztársulat a derecskei határban április 30-ig foszforos mérgezett tojásokat helyezt el a ragadozó és kártékony állatok elpusztítására. A mérgezett tojásokat a közlekedési utaktól 100 méternyi távolságra helyezték el s gallyai vagy nadszállal jelölték meg. A mérgező a háziállatokra veszélyes, ezért ezután is figyelmeztetik a közönséget, hogy fokozott óvatossággal járjon el. A mérgezett tojások elvittele tilos, ugyszintén tilos az elhullott varjúk, szarkák elhordása is.

— **Életuntak.** **Kozma Julianna** fiatal leány öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Beszállították az egyetemi klinikára. — **K. M.** 15 éves leány, **Patay-utca 16. sz.** alatti lakos öngyilkossági szándékból egy borotvazsillel felvágta a karján az ereket. Sérülése nem életveszélyes. — **Molnár János** 72 éves jómódu furta gazdálkodó felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már kiszenvedett. — **Kapronczay Dániel** 26 éves hajdu hadházi lakos felakasztotta magát. Tettét szerelmi bánatában követte el. Az ügyészség a temetési engedélyeket megadta.

— **Vladivoszotok ellenforradalmárok kezében.** Az „Achtuhrblatt” jelenti Párisból: A **Matin** moszkvai jelentése szerint az antibolszevisták nagy csata után **megszállították Vladivoszotokot.** A vörös csapatok a város előtt néhány mérföldnyire állanak és erősítést várnak, mielőtt elmentáadásba kezdenének. Az antibolszevista csapatok mostani főhadiszállása Mukden.

— **Hamis bizonyítvány gyártó oláh és zsidó iskolaigazgatók.** Brassóból jelentik: A galaci hadbíróóság hamis bizonyítványok használata miatt három galaci iskola igazgatója és néhány katona ellen megindította az eljárást. — Az iskolai igazgatók közül **Stancu Valér** és **Remureanu Eugén**, a galaci zsidó iskola igazgatóját, a katonák közül pedig, a kik az igazgatók által kiállított hamis bizonyítványok alapján katonai előnyökhöz jutottak, **Moskovics Mórt**, **Moskovics Dávidot**, **Grünberg Samut**, **Stern Moiset**, **Liente Antont** és **Opres Silviut** letartóztatták. A tárgyalást a bizonyítványhamisítók ügyében már a legközelebbi napokban megtartják.

— **Egy millió koronáért ajánlanak a városi fürdőnek ruhát.** A városi fürdő felújítására s a sok használatot teljesen elnyúlt, úgy, hogy utóbbi fehéreneműek beszerzése vált szükségessé. A város öt debreceni kereskedőt szólított fel, hogy tegyen ajánlatot a fehéreneműekre, de csak két kereskedő adott be konkrét ajánlatot, amely szerint 100 lepedő és 100 törülköző a mai árak szerint körülbelül egy millió koronába kerülne. A tanács a csütörtöki ülésen úgy határozott, hogy sürgősen más uton fogja beszereztetni a szükséges fehéreneműeket, mert kilátás van rá, hogy több százezer koronával olcsóbban tudnak a fehéreneműekhez jutni.

— **Lakásügyekben** az új lakásrendelet alapján a **Baross-Szövetség** helyiségében (Piac-u. 9.) minden pénteken d. u. u. 5-7 óráig dr. **Kováts Jenő** ügyvéd felvilágosítást ad.

— **Sajtó alatt van dr. Bozók Ferenc** ny. r. egyetemi tanár „Közgazdasági Politika” (gyakorlati közgazdaságtan) című jegyzete. Akik tankönyvre a **Csáthy Ferenc** könyvkereskedésben előjegyznek, azok a vizsgálatra való készülést megkönnyítik végett a könyvet megjelenése előtt ingyen is beszerezhetik. A könyv ára 1000 korona.

PIACI ÁRAK

Csütörtökön a következő árak alakultak ki a debreceni piacon:
Terménypiac: Buza 20000—500, rozs 13000—500, arpa 10500—11000, zab 13000, tengeri 11000—500 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 500—550, juhturó 800, vaj 2000—2100, fehér kenyér 250—274, barna 164—200, vereshagyma 25—90, fokhagyma 80—100, dughagyma 300—360, karalábé 30—35, spenót 25—30, sóska 20—25, saláta 35—40, tej 100—110, tejfel 450—500, sárgarépa 6—14, burgonya 26—50, tojás 34 korona.

Huspiac: Marha 710, növények 680—700, borjú 760, juh 700, sertés 1000—1100 korona.

Szárnyaspic: Káppan 3000—5500, tyúk 2800—3000, pulyka 7000—14000, liba 6000—9000, ruca 3000—5000 korona.

— **Ötvenórás tánc egyfolytában.** Londonból jelentik: **Miss Alma Cunningham** új táncrekordot állított fel. Szombaton este hét órakor kezdte meg a táncot és hétfőn este 9 órakor fejezte be, tehát egyfolytában 50 óra hosszat keringett. Hét táncos dönt ki mellőle és két zenekar, meg két fonograf szolgáltatott felváltva a zenét. Közben frissítőül szőlőt és gyümölcsöt fogyasztott. Az utolsó hat óra folyamán fejét jég-hidegvizes törülközőbe csavarták. A táncosnő 32 éves.

— **Egységes nemzeti front a bajor parlamentben.** Münchenből jelentik: A német hazafias szövetségek nyilatkozatot tesznek közbe, melyben kijelentik, hogy a faji egység védelmében a nemzeti szociálisokkal szövetségében állóknak tekintik magukat.

— **Tolvaj cipészlegény.** A rendőrség őrizetbe vette **Tóth Sándor** püspökladányi cipészlegényt, akinek több lopás és csalás nyomja a lelkét. Még 1921-ben Hajdúban Rimmer Lajostól 27 pár cipőhöz való anyagot lopott el, majd hosszabb ideig megszállott területen tartózkodott s számos szélhámoságot követett el. Ezután Debrecenben telepedett le, a Zöldfa-utcan **Molnár Lajosné**nél, akitől 200 ezer korona értékű ruhaneműt ellopott s azután megszökött. A lopott holmikát legnagyobb részben Budapestre a **Telki** téren adta el. Kihallgatása után átkísérték az ügyészség fogházába.

— **Két oláh község fegyveres harca egy legelőért.** Bukarestből jelentik a **Rador**, hogy **Uricuca** és **Junelole** dolohmégyei község lakosai között egy vitás legelőgyűből kifolyólag valóságos háború tört ki. **Uricuca** 200 felfegyverzett lakosa megtámadta a junelolei parasztokat, akik a támadás előtt az erdőbe menekültek. Az otthon maradt aggodtak és gyermekeiket súlyosan bántalmazták. Az üresen hagyott házakat kirabolták. A támadók visszavonulásuk alkalmával kilátásra helyezték, hogy a háborút nemsokára megismétlik.

— **Iparostanulók ifjúsági istentisztelete.** **Uray Sándor** ref. lelkész, iskolaszéki elnök felhívja a tanonc-tartó mestereket, hogy a vasárnaponként, délelőtt fél 12 órai kezdettel, az Árpád téri templomban tartandó ifjúsági istentiszteletre feltétlenül bocsássák el tanulóikat. A mesterek figyelmébe ajánlja a vasárnapi munkasünnetre vonatkozó törvényt s az új ipartörvényt, mely szigorú kötelességet teszi a vallásos nevelés intenzívebbé tételét. Gyülekező pontosan 11 órakor az iparos tanonciskolában.

Munkanélküli keresztyénszocialista öntömunkások, akik hajlandók lennének előrangú budapesti öntömunkát vállalni, sürgősen jelentkezzenek esti 6-7 órában dr. Szabó Pál kerületi titkárnál, Piac utca 68. sz. I. em. alatt. Nőtleneknek lakásról gondoskodnak. Ker. szoc. kerületi titkárság.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Péntek: A bögér. D) bérelt.
Szombat délután: Aranymadár, este A két fiúk.
Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony, este A falu rossza.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Világ Ura és Izomherceg két kalandországer egyszerre ma az Urániában.
Jövő héten! Mias Venusz az enekló filmek királynője, jegyek most vehetők.

Bimbala főszereplésével Ginele a senki lánya második részét mutatta be az Apollo ma pénteken és szombaton. Jegyértékel.

Vigszínházban szenzációs remekmű: Fantom! Csak felnőtteknek. Gerhard Hauptmann regényét filmre átírta Hiedu Sivemlék szerzője. Főszereplők: Lili Dagover, Pally Lya!

MŰVÉSZET

Templomi hangverseny

A történelmi nevezetességű Nagytemplomban vasárnap délután öt órakor nagyszabású templomi ünnepség lesz a ref. lelkészúrvák hajdu-böszörményi Kálmánjának javára. A magas művészi színvonalú templomi hangverseny jelentőségét fokozza az a ritka eset, hogy Csonka-magyarországnak mind a négy református püspöke részt vesz a templomi ünnepségen. Különösen nagy várakozás előzi meg dr. Ravasz László dunamelléki püspöknek, a magyar kalvinizmus hívatott vezetőjének és méltó irányítójának előadását, amely köré az áhitatot elmélyítő előadások és egyházi zene-számok díszes serege sorakozik. A templomi ünnepség részletes műsora a következő: Bach: Fantaisie, Reinberger, Andante religioso. Orgonán előadja W. Hammerstadt Janos tanár, Imádkozik Németh István dunántúli püspök. Bliss: Fel barátim... Férfikarra átírta Mácsai Sándor. Éneklő a kollegiumi kántus Mácsai Sándor tanár vezetésével. A debreceni kalvinizmus multjából előadást tart dr. Révész Kálmán tiszántúli püspök. Duett Mendelssohn 95 zsoltárjából. Éneklők Révészné Váro Margit és Uffalussyné Mándy Margit urhölgyek W. Hammerstedt J. tanár orgonakiséretével. Előadást tart dr. Ravasz László dunamelléki püspök. Oláh K.: Nemzeti ima. Éneklő a leányközépiskola énekkara Horváth Károly tanár vezetésével. Záróbeszédet és áldást mond dr. Baltazár Dezső tiszántúli püspök. Luther-Bach: Erős várunk nőkünk az Isten; és 179. (245) dicséret: Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás... Előadja a honvédezenekar, Németh Antal karnagy vezetésével. Az ünnepség pontosan öt órakor kezdődik.

VESTEDZÉS

A csütörtöki trial. Csütörtökön délután tartotta meg a szövetségi kapitány az utolsó trialmérkőzést, amely már biztatóbb jelek mellett folyt le. A válogatott jelölt csapat a DKASE Bertókkal megerősített csapatával vette fel a küzdelmet. A mérkőzés első félidője unalmas, lélek nélküli volt, a DKASE még tetszettebben játszott, de a második félidőben szerencsésebb összeállításban szebb játékokat mutattak a válogatott jelöltek. Farkas nyugodtan rá lehet bízni a kaput, csütörtökön is bravurosan védett. A hávédék Rott és Glatz teljesen használhatatlanok voltak. A halvesor erős, Szolárszky jó volt, de a legkellősebb feltűnést Horváth (DVSC) okos, észszerű, erőteljes, gyors játéka keltette. Megérdemli a válogatott ígét. A csatársorban Vampetios agilis, a Mertin-Önodi balszárny és szép játékokat mutatott: Sipos is inkább esatár, mint half nem állja meg a helyét... Az első félidőben Kaiser is mutatott valamit, Főríz csapuitól rossz volt.

A válogatott csapat összeállítása. A csütörtök délutáni trial eredménye alapján ma este állította össze Káthy Zsigmond szövetségi kapitány a keleti kerület válogatott csapatát. A csapat felállítása a következő: Farkas-Rott, Erdélyi-Fehér, Sipos, Szolárszky-Ökrös, Vampetios, Mertin, Önody, Kaiser. Tartalékok: Glatz és Főríz.

KÖZGAZDASÁG

Ugrásszerű emelkedések a budapesti értéktőzsdén

A mai nap a budapesti értéktőzsdén beállott az a hossz, amelynek szükségszerűen be kellett következnie és amely egyelőre csak a reakció jellegével bír azután a természetellenes lanyhaság után, amelyet a budapesti értéktőzsdén a közpénzügyteltekben magukat elspokulált gyengo kezek exekuciós eladással idéztek elő. Természetes, hogy nagymértékben hozzájárult a szilárdtság kifejlődéséhez

a külföldi tőzsdék tartós szilárdtsága is, és miathogy a mai árfolyamok az ugrásszerű és sok esetben 30 százalékot meghaladó javulás ellenére még mindig nem érték el teljesen azt a szintet, amely a korona 0.12-es paritásának megfelel. Az ár-emelkedés, úgy látszik, folytatódni fog. Ujabb nagymértékű árértékelésre azonban most semmi kilátásunk nincs, hiszen a korona árfolyama 0.12-es szinten egyelőre megállt. A kereskedelmi hitelek megkönnyítése az állami jegyintézet tegnapi kimutatása szerint szintén nem jelenti azt az inflációt, amelyre a tőzsdedörögben számítottak és így az értékpiacon ma kifejlődött hossz hamarosan el fogja érni tetőpontját.

A drágulás a terménytőzsdén is megakadt

ma és az állatvásárokon erősen kifejezést nyert az a lanyhaság, amelynek jelei már tegnap mutatkoztak. A magyar árupiacon a helyzet lassanként megnyugszik és a korona legujabb krízisének hullámai egyelőre elültek.

A szénvásorások is jelenkeznek. A gyufa, csuszor, sör és kenyérgyárak által követett sorozatos árdragítási akcióhoz ma „meleg” lelkesedéssel csatlakoztak a száz per centben siberfajú szénpiócák is és az árvizsgáló bizottságtól kérték a háztartási szén árának újabb megállapítását. A szénbányák arra hivatkoznak, hogy a tél elején kötelezettséget vállaltak, hogy nem fogják a fővárosba érkező szén árat emelni. Most a háztartási szén eddigi árakét szorosra kívánják felemleni. Szó van azonkívül az országos szén ár újabb drágításáról is.

A cukorbárók ellenben tegnap jelentett követelésük feladásával most csak 20 koronával kegyeskednek felemelni a cukor árat. Ugy látszik elvértve a cukorliberális is megérzi, hogy a szemérmertlenségnek is van hatara.

Ötven koronás áresések a marhavásárban. Hihetetlen, de megtörtént: a tegnapi budapesti vásáron a nagy állatfelhajtás következtében — 2087 darab — estek az árak 30-50 koronával. Eladások a következők voltak: Hízott magyar ökrök 600-760, szilány 380-480, jobb minőségű bika 570-680, szilányabb 440-560, bivaly 80-100, magyar tehén 540-680, szilányabb 380-520, kicsontozni való 280-370, növ. marha 350-470. A felhajtott mennyiségből néhány száz darab eladatlan maradt.

A keresési adó vállomások beadásának határideje. Április 29-án a bevallások feltételül beadandók a városi adóhivatalnál. Vállomást adni kötelesek az iparosok, kereskedők, orvosok, ügyvédek, művészek, magán mérnökök stb. általában bármilyen önálló értelmű foglalkozásnak. Földhasznosítók ideértve hanyadreszes, feles harmados bérletet, házi, lakások főbérletét az alberti bérletből származó jövedelmekről, járadékok, bányajáradékoszerű szolgáltatások jövedelmével bírók szabada-

lomért vagy szerzői jogért fizetett díjak, haszonbérek és hasonló szolgáltatások, örökös és zsellérbirtokok szolgálmánya, járadék telkek után fizetett járadékok élvezői s általában bármilyen személyes tevékenységből származó jövedelemről. A bevallási ív a vár. adóhivatal irattárában (Kossuth-u. 4. sz.) fődszint dbt.-nt 8 koronáért szerezhető be. Aki a bevallást az előirt határidőben nem adja be a vagy bevallásból adóköteles foglalkozást illetve jövedelmeit kihagyja, a kiveies s ran megállapított adónak 25 százalékát, illetve a külön felhívásnak sem tesz eleget, a kivetett adónak 50 százalékát fizeti bírság fejében.

Az iparistület közgyűlése. A debreceni iparistület április 29-én délelőtt 9 órakor a testület dísztermében tartja huszonnegyedik évi rendes közgyűlést. Targysorozat: Előnöki jelentés. Előjáróság jelentése az iparistület 1922 évi működéséről. Az iparistület 1922 évi zarszámadási bérletjesztése, a számvizsgálók jelentése, a felmentvény megadása. Az 1923 évi költségelőirányzat megállapítása. Állásfoglalás az építkezések sürgős elrendelése tárgyában. Indítványok. Az indítványok csak abban az esetben kerülnek tanácskozás és határozathozatal alá, ha legalább 20 tag aláírásával 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt az iparistület jegyzőjénél benyújtatták. Az 1922 évi zarszámadás a hivatalos órák alatt az iparistületnél megtekinthető.

II TŐZSDE

Magyar korona: 12

Zürichi zárlat

Berlin 260, Hollandia 214 1/2, Newyork 547 1/2, London 2555, Páris 3655, Milano 2725, Prága 164 1/2, Budapest 12, Belgrád 557 1/2, Varsó 140, Bécs 77, osztrák bélyegzett 77, Szófia 427.

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Angol 6800	Haza 8400	Agrár 10000	Magyar hitel 1900	Jelz. 6100	Lezámitató 2150	Csász 13700	Öztrák Hitel 43 0	Angolbank 30000	Bosny. agrár 43 0	Iparbank 3400	Horváth 2650	Hermes 3400	Ingatlan 3400	Ker. hitel 31500	Földhitel 650	Közp. Jelz. 1200	Városi 1400	Merkur 2200	Nemz. bank 45000	Kere k. 1350	Német 3000	Takarék és biztosítók: Belvárosi ex 6000	Fővárosi 1100	Lipótvárosi 65000	Magy. Ált. ex 6100	Pesti hazai 19000	M. orsz. tak. 18500	Felső Magy. 5500	Pannonia 10500	Magy.-Francia 10500	Malmok: B.-miskolci 14500	Concordia 46000	Első Bpest 11250	Gizella 24500	Hnn gária 36000	Törökszentia 17000	Viktória 25000	Transzdan. 20000	Békéscsabai 17500	Károlymalom 7050	Bányák és téglagy. Beocsini 48000	Brassói 22800	Borsói 17000	Lőrinczi 22500	Szászvári Kohó 89000	István 10200	Kőb. téglá 29000	Északmagyar 25000	Cement 42000	Drasche 31500	Magnesit 10600	M. aszfalt 35400	M. Ált. Közsz. 30000	Kerámiai 14200	Nagybányai 36000	Ujlaki 210000	Urikányi 138000	Salgó 31500	Stefaneum 5000	Globus 7000	Pallasz 15500	Róvai 8800	Rigler 21500	Kunosi 13000	Osáky 9300	Gépgyár 39000	Fegyver 31000	Franklin 14000	Ganz D. 2475000	Ganz vill. 315000	Ganz vill. uj 19250	Gép és vasut 12500	Győrffy 12000	Kaszab 10500	Kühne 38500	Kühne uj 4650	Láng 15000	Lipták 55000	Mág 1575	Magyar scél 6900	Magyar-Belga 8700	Motorgyár 16000	Ólom 17100	Vegyipar 25000	Vagonygyár 20000	Roessemann 17500	Schlich 7050	Schuller 48000	Tendlorf 22800	Wörner 38500	Hofner 7050	Rims 22800	Chandvir 38500	Vegyesek: Ált. Légsz. 36000	Bárdi 2750	Baróti 3025	Boni 21500	Brassói 94000	Chinoi 10000	Danica 17000	Egisz 5100	Diana 3300	Izzó 92000	Textil 5500	Gyapjamosó 23000	Papírpap 5600	Részvénytör 38000	Szövőköté 8000	Spodium 15200	Temesi szesz 12500	Fellen 80000	Flóra 5800	Fővárosi sör 19500	Goldberger 114000	Gschwindt 75000	Hung. mütr. 150000	Horvát 26000	Kábel 25000	Juta 30000	Karton 2000	Keglevich 1650	Királyautó 7000	Királysör 12500	Keloti 11500	Klotild 44000	K. Polg. Sör 385000	Cukoripar 120000	Mezőhegy. 24500	Krausz 93000	Piumei 15000	Szegedi 30000	Royal 2700	Tokaji 30000	Lámpa 3700	Ligetszanat 39 00	Auer 14500	Kender 52000	Östermelő 6400	Ruggyanta 12500	Szalámi 9500	Vasut forg. 13700	Marosi pstr. 8350	Oceán 2450	Olajipar 6000	Plóbus 6000	Püspöki 74000	Schwartz 2800	Szikra 7000	Stummer 28000	Telefon 35500	Temesi sör 25000	Pannónia 5400	Pamut 36000	Vasm. vill. 12000	Zagyvapálfalv 47000	Villányi 4900	Mezőgazd. 175000	Klein és fia 5000	Nagybeesk. 5000	Georgia uj 5000	Unio színház 2500	Turul 1850	Cserző 2000	Egy. fa 7600	Fünneryár 32000	Guttman 16500	Hazai 1450	Körösbányai 3100	Kronberger 11500	Lignum Trus 19 0	Erdő 3400	Malomsoky 41000	Nemzeti 1775	Lichtig uj 46000	Ofa uj 1800	Magyar Lloyd 12500	Rózbányai 3550	Szlavonia 17000	Union 3550	Viktoria 1800	Zabolai 17000	Honifa 1900	Magyar Amer 60.0	Me.kur 77000	Adria 23000	Atlantica 133000	Levante 7300	Miskolci 18000	Trust uj 16500	Nova 25750	Közuli 2800	Városi 14200	Déli 74000	Allamvasut 7000	Bur 7000
----------------	------------	-----------	-------------	-------------------	------------	-----------------	-------------	-------------------	-----------------	-------------------	---------------	--------------	-------------	---------------	------------------	---------------	------------------	-------------	-------------	------------------	--------------	------------	--	---------------	-------------------	--------------------	-------------------	---------------------	------------------	----------------	---------------------	----------------------------------	-----------------	------------------	---------------	-----------------	--------------------	----------------	------------------	-------------------	------------------	--	---------------	--------------	----------------	-----------------------------	--------------	------------------	-------------------	--------------	---------------	----------------	------------------	----------------------	----------------	------------------	---------------	-----------------	-------------	----------------	-------------	---------------	------------	--------------	--------------	------------	---------------	---------------	----------------	-----------------	-------------------	---------------------	--------------------	---------------	--------------	-------------	---------------	------------	--------------	----------	------------------	-------------------	-----------------	------------	----------------	------------------	------------------	--------------	----------------	----------------	--------------	-------------	------------	----------------	------------------------------------	------------	-------------	------------	---------------	--------------	--------------	------------	------------	------------	-------------	------------------	---------------	-------------------	----------------	---------------	--------------------	--------------	------------	--------------------	-------------------	-----------------	--------------------	--------------	-------------	------------	-------------	----------------	-----------------	-----------------	--------------	---------------	---------------------	------------------	-----------------	--------------	--------------	---------------	------------	--------------	------------	-------------------	------------	--------------	----------------	-----------------	--------------	-------------------	-------------------	------------	---------------	-------------	---------------	---------------	-------------	---------------	---------------	------------------	---------------	-------------	-------------------	---------------------	---------------	------------------	-------------------	-----------------	-----------------	-------------------	------------	-------------	--------------	-----------------	---------------	------------	------------------	------------------	------------------	-----------	-----------------	--------------	------------------	-------------	--------------------	----------------	-----------------	------------	---------------	---------------	-------------	------------------	--------------	-------------	------------------	--------------	----------------	----------------	------------	-------------	--------------	------------	-----------------	----------

Veszek vastag tükörüveget,
KIRAKATÜVEGET
Sipkovits Béla
tükörgyártás
üvegkészítés
Szig-utca 14-15. Telefon 355.

Devizaközp. hiv. árt.

Napoleon 16500 pénz, Amsterdam hollandi forint 1747-307, Kopenhága dán korona 848-78, Krisztiana norvég korona 803-33, London 20810-21410, Beria 21-23, márká 21-23, Italia lira 227-37, Paris francia frank 303-13, Prága szokol 133 1/2-89 1/2, Stockholm svéd korona 1189-239, Zürich svájci frank 825-55, Bécsi osztr.kor. 635-65 Szófialeva 35-37, Lei 22-24, Newyork dollár 4485-435, Varsó lengyel marka 1140-260, Brüsszel belga frank 257-67, Belgrad dinár 46 1/2-7 1/2.

Értékpapírpiac

A mai tőzsdén élénk és lendületes forgalom alakult ki és az összes értékben nagyon mozgalmas volt az üzlet. A tegnapi sima kasszanap hatása alatt az összes értékekben jelentékeny befektetési vasárások kezdődtek meg és a szilárdság kivétel nélkül az összes piacra kiterjedt. A tőzsdéidő előfelelben nem is volt papír, amelynek arányama változatlan maradt volna. Az árnyereség-k körülbelül 25-30 százalékra becsülhető. A nyereségbiztosítások hatása zártáig gyengülő volt az irányzat, de az árvesztések nem jelentékenyek. Záratkor a hangulat továbbra is barátságos, irányzat szilárd és a forgalom élénk volt. Az utóközsdén ereime tartottak voltak az árfolyamok, később élénk üzlet fejlődött ki, amely az árfolyamokat megszilárdította.

A tőzsdetanács az értékleleti akuszdiákat az eddigi másfél ezere-ről kezezelekre emelte fel kötésenként. Az árfolyamérték, illetőleg a fixkamatozásu papiroknál a névertéken, a részvényeknél pedig a minimális tétel az eddigi 75 korona helyett 125 koronában állítja meg. A felemelt díjak április 19-től érvényesek.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az áremelkedésben egy kis stagnáció állott be. Az irányzat azonban így is szilárd alakult. 76 kl s alapon a következő árakat jegyezték: állomáson 220-22, rozs állomás 140-45, egyebek csendesebben tendáltak. Zab üzletelen 137-40. Az árak tegnaphoz képest határozottan mérsékeltebbek. Több inálat következtében tengeri promt áru 1000 korona ab állomás jobb minőségű tengeriért 10200-300 koronát fizettek. A tengeri igen keresett, takarmányozási célokra vásároltak. Korpa promt szállításra 66 zsákkal együtt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 220-22, egyéb 220-22, 78 kilós tiszavidéki 222-22, egyéb 222-25, rozs 140-45, takarmány árpa 110-15, sörárpa 130-40, zab 140-50, tengeri 105-108, korpa 66-67, lucerna 750-950.

Ferencvárosi sertésjelentés

Felhajtás a nyíltvásárra 247 sertés, amelyekből 150 maradt eladatlannal. Árak: zsirsertés öreg l. r. 960-1050, fiatal nehez 1150-1200, kivételesen 1300, közép 900-1130, könnyű 820-1100. Vidékre élve elszállítottak 24 darabot. Vagóhídi zártvásárra felhajtás 84 sertés, melyekből 52 maradt eladatlannal. Árak: fiatal könnyű 980 korona. A vásár a gyenge huszfogyasztás miatt lanyha volt.

Vágómarhavásár

Felhajtás 2125 magyar és 10 román, összesen 2135 nagy vágómarha és pedig 932 magyar és tarka ökör 1033 magyar és tarka tehén, 2 román ökör, 154 magyar bika, 16 magyar bivaly, felhajtottak ezen kívül 9 rugott marhat és. A nagyobb felhajtás következtében a vásár lanyha volt és az árak minőség szerint kg-ként 30-50 koronával csökkentek.

Árak: Bika jobb 570-689, kivételesen 730-870, silányabb 400-540, magyar hizott ökör jobb 660-720, kivételesen 820-50, közép 480-600, alárende t 380-300, magyar hizott ökör jobb 630-760, kivételesen 850-930, közép 490-690, alárende t 380-450, magyar tehén 340-610, kivételesen 640-760, tarka tehén 380-680, kivételesen 720-830, bivaly 380-480, kivételesen 550-860, növ. marha 350-440, kacsontzini való 280-370. Kivittek külföldre 1037 darabot, eladatlannal maradt 211.

Zürichi esti magánforgalom

Berlin 260, Hollandia 215, Newyork 549 London 2557, Paris 3662 1/2, Milano 2727 1/2, Prága 1640, Budapest 12, Belgrad 562 1/2, Varsó 139, Bécs 77, osztrák bélyegzet 77 1/2, Szécia 430.

A Hajdúföld hirdetései o eredményesek. o

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSAGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 36

Kicsit sötét volt odabent, pedig ajtók, ablakok tárva voltak. Valami legénységi barakk lehetett. Két sor fekvőhely — katonanyelven prices — húzódott az egyik oldalon, rajta szalma, rongydarabok, az ablakok előtt durván acsolt asztalok, padok, a földön pedig üres konzervdobozok, kenyérhéj, egy-két rossz eszajkafődél egy csorba ásó, eltörött fűrés, elgázolt tölténydoboz s néhány Manlicher- és Werndl-töltény hevert.

— No, Isten hozott bennünket — mókázott Sandor, aki immár alig tudott faláb nélkül járni.

Egy pillanatra leült ihéggő komája mellé a szalmára, hogy kifújja magát, miközben csendesen folyt róluk a víz.

Csergő azonban nem pihent. Megnézett, körülszaglászott mindent s ahol megállt, mindjárt kis técsa támadt körülötte.

Egyszerre aztán diadalmasan fölkiáltott:

— Kiander!
A két legény odasiotett. Csergő a barakk előtt állt az eddig kihajtott ajtóra mutatott. Az ajtón deszkatabla volt s rajta a következő égetett sorok:

*Etappenbezirkskommando
Radziechowa
Arbeiterkompagnie XI.*

Alatta pedig egy másik táblán:

Legkiválóbb uzsonázó hely a Jost cukrászda. (Kossuth-utca 2.)

hol naponta az előkelő debreceni társaság találkozik a zenés 6 órai teán. Ebéd után kifűnő fekete kávé.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona. Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

POLOSKAIRTÁST

vállal felelősség mellett a m. kir. szabadalmi hiv. által kipróbált és a szabadalmi bíróság által jóváhagyott törv. védett gázfejlesztő gyertyával **Ráthonyi Gábor szabadalm. féregirtó Debrecen, Széchenyi-utca 40.** Vidéki levelekre azonnal válaszol vagy kiutasít. Szabadalm. poloskairtószert kapható.

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat R. T. mérlegképes könyvelőt keres.

Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a vállalat hivatalos helyiségebe Piac 59. adandók be

*R. diechowihadtöpi terület
XI. Munkásszárad.*

No ebből már sokat megtudtak. (Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Uj cipő műhely!

Varga-utca 11.
hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szives partfogását.
SZIREK FERENCZ
uri és női cipész.

Könyvujdonságok:

- Herceg: Simon Zsuzsa V-ik kiadás alapára 6.— K
- Ohnet: A bánya V-ik kiadás alapára 7.— K
- Beniczky: A házasság útka II. kiadás alapára 5.— K
- Bivó Lajos: Nyári zivatar III. kiadás alapára 4.— K
- Courths-Mahler: A glossowi dráma alapára 5.50 K
- Courths-Mahler: A fejedelem asszony nyakéke III-ik kiadás alapára 6.— K

Szorozatszám 200.

Magyar fajvédelem teljes ára 160 K
Aktuális! Mindenkit érdekel!
Kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.
Telefon 2-96.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Apró hirdetések

Ebédli butort vennek, jó karban levőt 250 ezer koronáig közvetítők kizárásával. Cim a kiadóban	Öndödi 21 hold tanya, tok haszonbérbeadás Dr Kovács János ügyvéd Kossuth-utca 7
Hallott hajat legmagassabb áron veszek Párisi Hölgy-fodrász Szalon Simonffy-utca 7.	Tanulóleány fizetéssel felvételt Piac u. 59. sz alatti könyvnyomdában.
Husfűstölés pout san és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.	Ólmet bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Férfi és női kalapok átalakítását gyorsan és szakszerűen eszközöznék

M. Nagy Mihály
kalaposnál,
Péterfia-u. 8.
Kész áruban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és virágmagvak

Óriási választékban

a legolcsóbban kaphatók
„Hangyá”-ban.

Tenniszlabdaszedő gyermekek

a tisztí tennisz pályára felvétetnek. Napi elfoglaltság délután 3 órától 8-ig. Jelentkezni naponta 2 órától 4 óráig a tennisz pályán, katonai lövődével szemben.

Aranyat,

exziszt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok

KRAMER, Simonffy 17.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca Z. Sz. (Zenével szemben.)

KIFUTÓ

fiú vagy leány felvétetik lapunk kiadóhivatalában **Piac-utca 59. sz. Jelentkezni d. e. 8-12-ig, 2-6-ig**